
109Вісник Національної академії правових наук України № 1 (84) 2016

Дослідження тактичних рішень у кри-
міналістиці передбачає визначення їх 
функцій, які є невід’ємною частиною те-
оретичного комплексу факторів, що при-
таманні поняттю «тактичне рішення».

Актуальність даної проблеми може 
бути визначена призначенням тактич-
них рішень при розслідуванні злочинів, 
а також відсутністю таких досліджень 
у науці криміналістиці.

У криміналістичній та кримінальній 
процесуальній літературі до функцій 

окремих понять зверталися такі вчені, 
як: Р. С. Бєлкін, і. В. Гловюк, А. В. іщен-
ко, В. О. Коновалова, В. М. Шевчук, 
В. Ю. Шепітько та ін. Однак нерозроб-
леність поняття «функції тактичних 
рішень» дозволяє здійснити його до-
слідження в даній статті.

Метою і завданнями дослідження 
є визначення поняття «функції тактич-
них рішень», їх видів, значення, при 
виборі напряму тактичного впливу 
в процесі розслідування.
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Розглянуто поняття «функція» тактичних рішень у криміналістиці. Проаналізовано 
функції криміналістики та її окремих категорій. Акцентовано увагу на взаємозв’язку 
функцій криміналістики і функцій тактичних рішень. Наводиться класифікація функцій 
тактичних рішень виходячи із спрямованості тактичних завдань, що виникають у про-
цесі розслідування, і розкрито їх сутність. Вказується, що при розслідуванні злочинів 
правильне визначення зазначених функцій сприяє оптимальному вибору тактичних рішень.
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Поняття «функція» у криміналістич-
ній літературі досліджувалося стосов-
но: предмета криміналістики, криміна-
лістичних версій, тактичних операцій 
і тактичних прийомів. У кожному із 
зазначених напрямів функції розкрито 
виходячи з обсягу охоплюваної ними 
інформації, у межах сфери використан-
ня. Тактичне рішення як категорія кри-
міналістичної тактики не досліджува-
лося щодо визначення його функцій 
у процесі прийняття й реалізації. У той 
же час функціональне використання 
тактичних рішень є одним з основних 
призначень, що має на меті здійснення 
позитивного впливу на процес розкрит-
тя й розслідування злочинів.

Розгляд функцій тактичних рішень 
необхідно почати з визначення етимо-
логії терміна «функція».

У наукових дослідженнях термін 
«функція» визначається неоднозначно.

Так, філософський енциклопедич-
ний словник визначає функцію (від лат. 
function) як здійснення, виконання. Про-
понована словникова інтерпретація 
функції – це «відношення двох об’єктів, 
в якому зміна одного з них супроводжує 
зміну іншого» [8, с. 751]. Філософське 
тлумачення терміна «функція» не дає 
уявлення про функції тактичного рі-
шення у зв’язку з високим ступенем 
абстрактності викладу. Суть терміна 
«функція» стосовно досліджуваної проб-
леми, на наш погляд, полягає у «...при-
значенні, ролі» [6, с. 701] тактичного 
рішення як категорії криміналістичної 
тактики. Розкриваючи призначення так-
тичних рішень, ми одночасно називаємо 
їх функції, що дозволяє визначати спря-
мованість рішень та їх сутність.

Тактичні рішення виконують різні 
функції, які зумовлені функціями кри-
міналістики як науки. Взаємозв’язок 
між названими поняттями простежуєть-
ся за лінією підпорядкованості та об-
сягом розв’язуваних завдань. Високий 
рівень абстрагування при визначенні 
функцій криміналістики дозволяє при-
пустити, що функції тактичних рішень 
мають схожість із деякими з них по суті 
найменування. Для визначення функцій 
тактичних рішень потрібно проаналізу-
вати функції криміналістики, викладені 
у криміналістичній літературі.

Так, розглядаючи функції криміналіс-
тики, Р. С. Бєлкін бачить у них «загальні 
типи розв’язуваних криміналістичною 
наукою завдань...» для «наукового забез-
печення боротьби зі злочинністю». До 
функцій криміналістики Р. С. Бєлкін від-
носить: методологічну, пояснювальну, 
синтезуючу і передбачувальну [2, с. 244]. 
Розкриваючи зміст названих функцій, 
автор здійснює їх дослідження в нероз-
ривному зв’язку предмета криміналісти-
ки з його призначенням. Як найбільш 
загальні типи завдань науки названі 
функції, на нашу думку, охоплюють як 
розуміння її предмета і змісту, так і за-
стосування напрацьованих даних у прак-
тиці боротьби із злочинністю.

У криміналістичній літературі має 
місце більш широке трактування функ-
цій криміналістики.

Так, розглядаючи функції криміна-
лістики, А. В. іщенко відносить до них: 
констатуючу, інтерпретаційну, еврис-
тичну, прогностичну, практично-при-
кладну, комунікативну, навчальну, ви-
ховну і критичну [4, с. 18–23]. Наведе-
ні види функцій, на наш погляд, 
невиправдано широко показують при-
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значення криміналістики. Спостеріга-
ється змішення головних і другоряд-
них функцій науки, що не дозволяє 
визначити сутність її предмета і його 
основне призначення. Загальновідомим 
завданням криміналістики є озброєння 
правоохоронних органів рекомендація-
ми з розкриття й розслідування злочи-
нів, що передбачає чіткість як її пред-
мета, так і ролі у формуванні нових 
знань, обумовлених потребою їх прак-
тичного використання. Наскільки пра-
вильно побудована ієрархія типових 
завдань, вирішуваних криміналістикою, 
виходячи з її функцій, настільки пра-
вильно можна зробити висновок про її 
призначення і призначення окремих її 
категорій. Вказівка на такі функції кри-
міналістики, як: навчальна, виховна 
і критична, розмивають поняття пред-
мета науки, закономірний характер 
зв’язків її складових частин.

Для визначення функцій тактичних 
рішень також становить інтерес розгляд 
функцій окремих наукових категорій, 
представлених у криміналістиці. До 
останніх можна віднести: версію, так-
тичний прийом та тактичну операцію. 
У літературі поняття «функції» назва-
них категорій розглянуто неоднозначно.

Так, до функцій версій В. О. Конова-
лова відносить: аналітичну, пізнавальну, 
прогностичну та організаційну [4, 
с. 146–175]. Наведена аргументація дає 
уявлення про функціональну спрямова-
ність версій як цілісної конструкції. Крім 
цього, при дослідженні функції версій 
розглядаються не тільки як їх «призна-
чення, роль» стосовно кінцевого резуль-
тату певного розумового процесу. Автор 
пов’язує функції версії з етапами її по-
будови, показуючи тим самим їх вплив 

на конструювання даного поняття. Такий 
підхід у дослідженні функцій забезпечує 
правильне розуміння сутності побудови 
версії як криміналістичної категорії 
і впливу функцій на цей процес. Обумов-
леність побудови версії деякими її функ-
ціями свідчить про існування зворотного 
зв’язку між функціями версій і самою 
версією. Даний взаємозв’язок є обов’яз-
ковою умовою побудови версії як об-
ґрунтованого припущення існування 
шуканих фактів. Необхідність, напри-
клад, в аналізі вихідного матеріалу, при 
формуванні версії й висуненні наслідків 
нерозривно пов’язана з аналітичною 
функцією версії, при здійсненні її пере-
вірки. Викладене дозволяє зробити ви-
сновок про визначальний вплив функції 
версії на її виникнення (формування), що 
може бути використано при розгляді 
функцій тактичних рішень.

Для повноти дослідження функцій 
у криміналістиці розглянемо наявні 
в літературі судження щодо функцій 
тактичних прийомів. Тактичні прийоми, 
як поняття криміналістичної тактики, 
можуть мати деяку схожість із тактич-
ними рішеннями у спрямованості дій, 
що також обумовлює необхідність їх 
розгляду.

Так, досліджуючи функції тактичних 
прийомів, В. Ю. Шепітько ділить їх на 
загальні та окремі. До загальних функ-
цій автор відносить: пізнавальну, про-
гностичну, комунікативну та регулятив-
ну. Окремі функції, на думку автора, 
являють собою диференціацію загаль-
них функцій, обумовлену специфікою 
слідчої чи судової дії [10, с. 64–66]. Як 
бачимо, функції тактичних прийомів 
мають деякі відмінності від функцій 
версій, зумовлені іншою сферою їх за-
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стосування в розслідуванні. Однак збіг 
у «пізнавальній» і «прогностичній» 
функціях вказує на наявність однієї мети, 
на досягнення якої спрямовані і версії, 
і тактичні прийоми.

Становить інтерес виділення функ-
цій тактичних операцій, запропоноване 
В. М. Шевчуком. Досліджуючи теоре-
тичні проблеми формування тактичних 
операцій, автор розглядає їх функції за 
різними підставами. Головний акцент 
зроблений на поділі всіх функцій на 
внутрішні й зовнішні. У свою чергу, зо-
внішні функції поділяються на окремі 
види: за ступенем узагальнення; за об-
сягом; за складом функцій; за сферою 
реалізації; за змістом [9, с. 130–150]. 
Наведена класифікація функцій тактич-
них операцій заслуговує на увагу 
у зв’язку з багатогранністю охоплення 
призначення та спрямованістю тактич-
них операцій. Водночас необхідно ви-
словити свої міркування щодо деяких 
виділених функцій.

Так, автор, називаючи внутрішні 
функції тактичних операцій, відносить 
до них: узгоджувальну, субординаційну, 
регулятивну, оптимізуючу та цілеполя-
гальну [9, с. 131–132]. Зазначені функції 
виконують, на думку автора, певну роль 
у побудові тактичної операції і визна-
чають цілі її функціонування. Вважаємо 
твердження щодо внутрішніх функцій 
дискусійним.

Так, аналізуючи поняття «функції 
тактичних операцій», автор акцентує 
увагу на тому, що «визначення функціо-
нальної спрямованості тактичних опера-
цій передбачає необхідність встановлен-
ня їх ролі та призначення в процесі роз-
слідування злочинів» [9, с. 128]. Утім 
у поясненні до внутрішніх функцій ми 

знаходимо, що вони: «обумовлюють по-
рядок побудови структури»; «відобража-
ють наявність відносин підлеглості»; 
«визначають цілі функціонування» та ін. 
[9, с. 131–132]. Як видається, мова тут 
іде, більше, про принципи побудови так-
тичних операцій, ніж про їх «внутрішні 
функції». Віднесення внутрішніх струк-
турних зв’язків тактичної операції до 
функцій не визначає її функціональної 
спрямованості як цілісної конструкції.

Розкриваючи зовнішні функції так-
тичних операцій, В. М. Шевчук називає: 
пізнавальну, прогностичну, регулятивну, 
організаційну, конструктивну, пошукову 
та профілактичну функції [9, с. 132, 136–
150]. Порівняно з функціями версій 
і тактичних прийомів види функцій так-
тичних операцій представлені значно 
ширше, що обумовлено, на наш погляд, 
змістом категорії «тактична операція».

Наведений аналіз функцій криміна-
лістики та її категорій дозволяє адапту-
вати окремі з них до тактичних рішень.

Так, розглядаючи призначення так-
тичних рішень у криміналістиці, стосов-
но процесу розслідування злочинів, по-
трібно відзначити ряд напрямів, які 
охоп люються прийняттям названих рі-
шень. Одним із напрямів є пізнання події 
злочину. Пізнавальна функція знаходить 
свій вияв у результатах реалізації тактич-
них рішень. Здійснення тактичного 
впливу на певні об’єкти шляхом при-
йняття тактичного рішення має на меті 
пізнання шуканих фактів і встановлення 
доказів вчинення злочину певною осо-
бою. У загальному процесі пізнання по-
дії тактичні рішення займають одне 
з важливих місць, яке визначається ефек-
тивністю їх використання. Пізнання 
знач ної кількості фактів, що встановлю-
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ються при розслідуванні, вимагають ін-
дивідуального підходу при розкритті їх 
сутності.

Так, здійснення пізнання припускає 
знаходження: варіантів, ситуацій, під-
ходів, комбінацій, лінії поведінки, 
окремих дій із метою знаходження ін-
формації про шукані об’єкти та отри-
мання доказів. Зазначене вимагає при-
йняття тактичних рішень. Тактичні 
рішення в розслідуванні можна порів-
няти із кроками людини, яка рухається. 
Кожен крок сприяє наближенню її до 
кінцевої точки обраного маршруту, що 
є метою. Прийняте і реалізоване так-
тичне рішення сприяє отриманню но-
вої інформації про злочин і злочинця, 
що сприяє просуванню в розслідуван-
ні й досягненню поставлених цілей. 
Вважаємо, що обсяг і якість нової ін-
формації, отриманої при цьому, – по-
няття оціночні. чи буде отримана ін-
формація сприяти просуванню вперед 
по шляху пізнання злочину, можна ви-
значити лише відповідно до конкретної 
ситуації розслідування. Однак навіть 
за відсутності видимих позитивних ре-
зультатів прийнятого рішення, його 
пізнавальна функція виявляється у ви-
ключенні певних напрямів тактично-
го впливу як безперспективних та по-
шуку нових. Важливе місце при реалі-
зації пізнавальної функції тактичних 
рішень займають аналіз і синтез на-
явної інформації, що сприяє виконан-
ню призначення останніх у розсліду-
ванні. Як видається, пізнавальна функ-
ція тактичних рішень є важливим 
інструментом у можливості отримання 
інформації про злочин у ситуації не-
очевидності події або при здійсненні 
протидії розслідуванню.

інше призначення тактичних рішень 
вбачається в їх управлінській функції. 
Сутність поняття «управлінська функ-
ція випливає із поняття “управлінське 
рішення”. У літературі управлінські рі-
шення розуміються як “рішення, при-
йняті людиною як елементом певної 
ієрархії, ланкою організації в межах її 
компетенції і спрямовані на досягнення 
цілей організації”» [1, с. 15]. В іншій 
інтерпретації «управлінське рішення – 
це вибір альтернативи, здійснений ке-
рівником у рамках його посадових по-
вноважень і компетенції, спрямований 
на досягнення цілей організації» [7, 
с. 12]. У літературі має місце і більш 
широка інтерпретація управлінських 
рішень, як «творчої, вольової дії 
суб’єкта управління на основі знання 
об’єктивних законів функціонування 
керованої системи та аналізу інформації 
про її функціонування, яке полягає у ви-
борі цілі, програми і способів діяльнос-
ті колективу щодо вирішення проблеми 
або зміни мети» [3, c. 11]. Аналізуючи 
наведені визначення, можна виділити 
деякі ознаки управлінських рішень, які 
дозволяють сформулювати поняття 
управлінської функції. До таких ознак 
(елементів) слід віднести: а) суб’єкт 
прийняття; б) повноваження та компе-
тенцію суб’єкта прийняття; в) наявність 
альтернативи при виборі; г) мету діяль-
ності організації. Виходячи з названих 
ознак управлінського рішення, управ-
лінська функція – це здійснення упо-
вноваженою особою цілеспрямованих 
дій, у межах своєї компетенції та в ін-
тересах певної організації. Розрізняють 
такі управлінські функції: а) стратегічне 
планування; б) делегування; в) мотива-
ція; г) контроль [1, с. 15–16].



Питання кримінально-Правових наук

114 Вісник Національної академії правових наук України № 1 (84) 2016

Тактичні рішення, прийняті особою, 
що здійснює розслідування, мають де-
яку схожість з управлінськими. Управ-
лінська функція тактичних рішень ви-
являється у здійсненні управління роз-
слідуванням злочину в слідчій ситуації, 
що склалася в певний момент розсліду-
вання. Необхідність управління, в основ-
ному, виникає при необхідності впо-
рядкувати дії осіб, які беруть участь 
у розкритті та розслідуванні злочину.

Прикладом тактичних рішень, з явно 
вираженою управлінською функцією, є: 
а) рішення щодо організації розсліду-
вання в цілому (при здійсненні плану-
вання); б) рішення щодо організації 
проведення окремої слідчої (розшуко-
вої) дії; в) рішення щодо порядку реа-
лізації тактичної операції.

Управлінська функція тактичних рі-
шень передбачає цілеспрямованість 
у вирішенні проблем розслідування. 
Управління процесом розслідування че-
рез прийняття тактичних рішень дозво-
ляє долати складні слідчі ситуації, пере-
творювати їх із негативних на позитивні, 
контролювати процес прийняття і реалі-
зації тактичних рішень. Процес управ-
ління виявляється в коректуванні на-
прямів розслідування шляхом прийняття 
тактичних рішень різних рівнів. Мається 
на увазі відмінність тактичних рішень 
залежно від виникаючих завдань роз-
слідування, що, як видається, можуть 
бути умовно розділені на кілька рівнів 
складності: а) за обсягом проблеми;  
б) за часом реалізації; в) за актуальністю 
прийняття в даній ситуації і ін.

Для уявлення про тактичні рішення, 
які мають управлінську функцію, роз-
глянемо ситуацію проведення окремої 
слідчої дії.

Так, при обшуку в житловому при-
міщенні слідчий приймає такі рішен-
ня: про розстановку учасників слідчо-
оперативної групи; про порядок про-
в е д е н н я  п о ш у ко в и х  д і й ;  п р о 
застосування тактичних прийомів об-
шуку та ін. Названі рішення, будучи 
тактичними, спрямовані на управління 
слідчою дією і досягнення мети її про-
ведення. Процес управління здійсню-
ється на різних стадіях обшуку і вклю-
чає такі тактичні рішення, що дозволя-
ють управляти процесом обшуку для 
отримання позитивного результату.

Таким чином, управлінська функція 
тактичних рішень виявляється у здій-
сненні тактичного впливу, спрямовано-
го на організацію розслідування зло-
чинів в окремий часовий період.

Тактичним рішенням притаманна 
також регулятивна функція, яка вияв-
ляється у координуючому впливі на 
процес розслідування. На наш погляд, 
певні тактичні рішення виконують ре-
гулятивну функцію, опосередковано 
впливаючи на шуканий об’єкт, яким 
у більшості випадків є підозрюваний 
або інша особа, що протидіє розсліду-
ванню. Розглядаючи регулятивну функ-
цію, слід зазначити, що певні тактичні 
рішення можуть бути направлені на 
окремі об’єкти, які при реалізації рі-
шення викликають зміну основних 
об’єктів (наприклад, позиції підозрюва-
ного, свідка, який дає неправдиві по-
казання). Регулювання, яке здійснюєть-
ся при прийнятті тактичного рішення, 
слід розуміти як зміни, що відбувають-
ся в інформаційній складовій певних 
об’єктів. Відмінні ознаки названої 
функції, на наш погляд, полягають 
у здійсненні регулювання ситуацією, 
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у результаті створення умов для інфор-
маційної зміни шуканих об’єктів (на-
приклад, зміни уявлення особи щодо 
здійснення протидії розслідуванню).

Прикладом регулятивної функції 
є прийняття рішень, що мають проміжні 
цілі. Такими рішеннями, наприклад, мо-
жуть бути: а) рішення про час проведення 
слідчої (розшукової) дії; б) про встанов-
лення психологічного контакту з допиту-
ваним; в) про застосування тактичного 
прийому «демонстрація в ході допиту 
поінформованості про обставини вчине-
ного злочину»; г) про застосування так-
тичного прийому «допущення легенди» 
та ін. У всіх випадках на об’єкт впливу 
здійснюється не прямий вплив, а опосе-
редкований, що сприяє його зміні.

Функцією тактичного рішення 
є його організаційна функція. Організа-
ційний напрям окремих тактичних рі-
шень виявляється в отриманні як ре-
зультат, певної послідовності (організа-
ції) виробництва: окремої слідчої дії; 
тактичної операції або розвитку слідчої 
ситуації в цілому. У кожному з перера-
хованих випадків прийняття тактичного 
рішення спрямоване на досягнення ці-
лей певного етапу розслідування. Роз-
глянемо кожен із них окремо.

Так, наприклад, організація послі-
довності виробництва окремої слідчої 
(розшукової) дії може виявлятися 
у прийнятті тактичного рішення щодо 
обрання тактики слідчої дії в цілому 
або в окремій її частині. Найбільш імо-
вірними слідчими (розшуковими) дія-
ми, які дозволяють здійснити їх вну-
трішню організацію, можуть бути: 
огляд, допит, обшук, слідчий експери-
мент і пред’явлення для впізнання. Пра-
вильна організація проведення назва-

них слідчих дій дозволить уникнути 
тактичних помилок при отриманні до-
казової інформації.

При проведенні тактичної операції 
прийняті тактичні рішення можуть бути 
направлені на: організацію слідчо-опе-
ративної групи (визначення її складу); 
визначення виду слідчих (розшукових) 
та оперативно-розшукових дій; визна-
чення часу і послідовності намічених 
дій. Кожне з названих рішень у своїй 
спрямованості охоплює частину підго-
товчих заходів, проведення яких є обо-
в’язковим для організації проведення 
тактичної операції.

Для розвитку і перетворення слідчої 
ситуації тактичні рішення, які викону-
ють організаційну функцію, можуть бути 
спрямовані на: аналіз інформації про 
злочин; аналіз інформації від проведення 
слідчих (розшукових) дій; висунення 
версій та планування розслідування; 
перевірку факту інсценування злочину 
та ін. Як правило, розвиток і перетво-
рення слідчої ситуації пов’язані з орга-
нізацією розслідування на певному ета-
пі досудового слідства, що і визначає 
вид рішень, які можуть бути прийняті.

Аналіз функцій тактичних рішень 
дозволяє встановити наявність взаємо-
зв’язку і взаємообумовленості їх із 
функціями криміналістики і окремими 
її категоріями. У статті розкриті лише 
окремі проблеми функцій тактичних 
рішень у криміналістиці. Указаний не-
долік може бути усунений при здій-
сненні їх подальшого дослідження. 
Важливим висновком є те, що при роз-
слідуванні злочинів функції тактичних 
рішень сприяють правильному вибору 
тактичних рішень при необхідності до-
сягнення поставлених цілей і вирішен-
ні виникаючих завдань.
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Функции тактических решений в криминалистике
Рассмотрено понятие «функция» тактических решений в криминалистике. Проана-

лизированы функции криминалистики и ее отдельных категорий. Акцентировано внима-
ние на взаимосвязи функций криминалистики и функций тактических решений. Приво-
дится классификация функций тактических решений исходя из направленности такти-
ческих задач, возникающих в процессе расследования, и раскрыта их сущность. 
Указывается, что при расследовании преступлений правильное определение названных 
функций способствует оптимальному выбору тактических решений.
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Functions of Tactical Decisions in Criminalistics
In the article a concept is investigated «function» as it applies to tactical decisions in 

criminalistics. Attention on determination of functions of tactical decisions is accented, for 
complete and all-round research of the last.

The declared problem is not investigated in criminalistics literature. Its separate aspects 
found embodiment in works of such scientists, as: R. S. Belkin, А. V. Ishenko, V. Е. Konovalova, 
V. М. Shevchuk, V. Yu. Shepitko and others. Aim of the article is determination of concept of 
«function» of tactical decisions, their kinds and value, at the choice of direction of tactical 
influence in the process of investigation.

In the article etymology of term «function» is considered and its essence is exposed as it 
applies to develop the tactical decisions by criminalistics. The analysis of functions of 
criminalistics and separate categories of criminalistics tactics is carried out, such as: version; 
tactical reception; tactical operation. Attention is accented on possibility of adaptation of 
separate functions of criminalistics and its categories to the tactical decisions. Classification 
over of functions of tactical decisions is brought coming from the orientation of tactical tasks 
arising up in the process of investigation of crimes.

The basic functions of tactical decisions are the following: а) cognitive; b) administrative; 
c) regulatory; d) organizational. These functions are exposed: to prosecuting an inquiry of crimes 
on the whole; to realization of separate inquisitional action; to realization of tactical operation. 
The enumerated variants of display of functions of tactical decisions are in criminalistics, 
interpreted in the article to the nascent situations of investigation. As it applies to an organizational 
function, the decisions sent to its implementation are named.

The analysis of functions of tactical decisions allowed drawing conclusion at the presence 
of their intercommunication and interconditionality with the functions of criminalistics and its 
separate categories. In the article attention is accented on that at investigation of crimes correct 
determination of the adopted functions assists an optimal choice made decision.

Key words: tactical decision; informative function of tactical decisions; administrative 
function of tactical decisions; regulatory function of tactical decisions; organizational function 
of tactical decisions.


